## 公安部:严厉打击整治赌博违法犯罪活动

坚持打早打小、露头就打、不停地打

记者1月29日从公安部获悉,公安机关将严厉打击整治赌博违法犯罪活动,坚持打早打小、露头就打、不停地打,为决胜全面建成小康社会、建设社会主义现代化国家营造良好治安环境。

公安部29日在京召开视 频会议,部署全国公安机关进一步深化打击整治赌博违法犯罪活动。据了解,党的十八大以来,全国公安机关紧紧抓住涉赌问题不放,健全完善常态整治机制,组织开展系列专项行动,强力挤压赌博活动违法犯罪空间,共查处赌博案件174万起、593万人次。然而,受各种复杂因素影响,赌博违法

犯罪出现一些新情况、新特点,特别是农村地区赌博问题 仍比较严重。

公安部党委副书记、副部 长黄明指出,赌博问题败坏社 会风气、滋生违法犯罪,直接 危害人民群众财产安全和社 会安全稳定。各级公安机关要 牢固树立"四个意识"、切实提 升政治站位,从满足新时代人 民群众对美好生活的向往、维 护人民群众生命财产安全和 国家长治久安的高度出发,紧 紧依靠党委、政府和基层组 织,统筹力量资源,创新思路 机制,严厉打击整治赌博违法 犯罪活动。

他强调,要充分运用大数据、信息化、智能化手段,紧密合成作战,强化专案打击,迅速查处一批赌博犯罪大要案件,坚决打掉一批职业赌

博公司等犯罪团伙,依法严惩一批涉赌犯罪分子,产肃追责一批赌恂活活动的幕后"保护伞",彻底整治一批赌博重点地区。要深挖源头幕后,重拳打击赌博犯罪的组织者、经营者、获利者,深挖打击一批"地下钱庄"和"非法支付机构",集中打掉一批非法网络运营商及公司。

/新华社

#### 相关新闻 >>

公安部发布

## 打击农村地区赌博犯罪典型案例

针对农村赌博活动的季节性、时段性等规律特点,自 2017年10月起,公安部专项部署打击整治冬春季节的农村及城郊地区赌博违法犯罪,各地连续打掉了一批地下流动赌场。

案例一 2018年1月7日,山 西省交城县公安局经前期缜 密侦查,在该县西营镇西营村 村西成功打掉一聚众赌博窝 点,抓获涉赌人员40余名,吸 毒人员2名,收缴赌资60余万 元。目前,该案共刑事拘留5 人,取保候审1人,行政处罚41

案例二 2017年12月14日,辽宁省沈阳市公安局成功侦破部督"4·15"专案,一举打掉了以周某涛为首的利用网络非法彩票等开设赌场的犯罪团伙,共抓获涉案人员52名,扣押、冻结、查封涉案财物总计4300余万元。经查明,该团伙租用境外服务器运营网络赌博平台,发展网站代理招

赌牟利。目前,周某涛等27名 犯罪嫌疑人被依法逮捕。

案例三 2017年12月15日,经前期缜密侦查,吉林省德惠市公安局在朱城子镇一鱼池附近的民房内打掉一个"牌九"和"百家乐"赌博窝点,抓获涉赌人员40人,缴获赌资7万余元。目前,德惠市公安局已依法刑事拘留13人,治安拘留16人。

案例四 2018年1月3日,上海市公安局崇明分局成功侦破一起流动开设赌场案,抓获涉案人员84名,收缴赌资20余万元。经查,犯罪嫌疑人郑某干伙同他人在长兴镇庆丰村靠近长江滩涂的偏僻鱼塘内,组织大量赌客以"二八杠"形式聚众赌博,从中牟取暴利。

案例五 2018年1月20日, 江苏省无锡市惠山分局治安 大队在惠山区洛社镇万里桥 东河道内一改造货船内查获 一起以麻将筒子牌"牛牛"形 式的聚众赌博案件,当场抓获 涉赌人员90人,刑事拘留20人,治安处罚53人,现场缴获赌资170余万元。

案例六 2018年1月23日, 浙江省温州市公安局成功侦破一起流动开设赌场案,抓获 涉案人员24名,收缴赌资21万 余元。经查,犯罪嫌疑人吴某 林伙同他人在虹桥镇南阳下 村信岙村一带的山边、南阳下 村洪源农家乐等地组织大量 赌客使用32张麻将牌以"牌九 四张"方式进行赌博,从中牟

案例七 2017年12月3日,湖北省黄石市西塞山公安分局根据群众举报,组织警力30余名,在西塞山区第二十一中学附近山上,打掉开设在大棚中的"百家乐"赌场,现场抓获涉赌人员25人,收缴赌资29万余元,依法刑事拘留3人,行政拘留15人。

案例八 2017年12月28日,四川省合江县公安局在合江县榕山镇符阳村五社与重

庆市江津区交界处成功捣毁一个聚众赌博窝点,抓获犯罪嫌疑人刘某材等3人,收缴赌资10万余元。经查,刘某材等租用当地村民的房屋作为赌博场地组织赌博,从中抽头获利。

案例九 2018年1月17日,云南省昆明市公安局于在昆明市官渡区昆洛路东盟森林小区附近一个蔬菜大棚内现场查处一个以"押宝"的方式参与赌博的流动赌场,抓获涉赌和工作人员共计84人,龙某房、胡某学等9人被刑事拘留。

案例十2018年1月20日, 青海省海南州贵德县公安局 经前期缜密侦查,在该县尕让 乡千户村扎哈公路64公里处 北侧的一夏季牧场牧民的简 易房子里打掉一个赌博窝点, 抓获组织、参与赌博嫌疑人54 人,缴获赌资36万余元,查扣 涉案车辆18辆。目前,该案刑 事拘留34人,治安拘留17人。

/新华社

# 幼童突发抽搐昏厥,急!高铁果断延迟发车,赞!

"求求你, 救救我的孩子!"乘客李颖抱着自己1岁多的孩子,在列车上手足无措地喊着。一天之后,孩子得救后整夜未眠的李颖在微博上向列车组人员表达谢意:"因为你们,这个冬天才会温暖。"

1月25日下午,成渝高铁D5147次列车为了让一名突发抽搐昏厥的幼童及时下车赶往医院救治,延迟6分钟发车。这次6分钟的"温情停车",没有一个乘客抱怨发车晚点,也得到了不少网友的赞誉。

当天15:48。成渝高铁D5147次列车即将从重庆北站开往潼南。女列车长刘轶在一分钟前已将车门关闭。突然,对讲机里传来13号车厢列车员瞿雪梅的呼叫:"一名婴儿突发疾病,十万火急,可能有生命危险。"

"赶紧找医生!"刘轶立即 通知广播站寻找车内医生,并 紧急呼叫列车驾驶员,"先不 要发车,有个急病旅客可能需 要下车。"她随即跑到13号车 厢,查看孩子病情。

13号车厢尾部一名1岁多的幼童四肢抽搐,口吐白沫,陷入昏厥。幼童的父母李颖夫妇第一次遇到这种情况,手足无措地向周围人呼喊求救。"当时我就感觉宝宝要离我而

去了。"李颖回忆说。

列车原定于15:48发车, 16:32抵达潼南站,中间没有 停靠。如果此时发车,孩子要 40多分钟后才能下车。病情紧 急,容不得一分钟耽搁。刘轶 和李颖夫妇简单商量后,决定 让他们带着孩子立即下车,前 往最近的医院抢救。

15:51。刘轶再次呼叫驾驶员:"D5147司机,我现在要开启紧急自动门,车内有旅客急病现在要下车,不忙开车!"

15:52。车门打开,刘轶带着李颖夫妇和孩子下车,把他们交给赶过来的重庆北站调度室工作人员。

15:53。李颖一家三口坐 上出租车前往医院。刘轶回到 列车上,向旅客致歉,说明情 况。乘客表示能理解,说救人 要紧,没有一个旅客抱怨列车 发车晚点。

15:54。列车发车。6分钟的"温情停车"最终换来了幼童的平安。出租车将李颖一家人送到就近的儿童医院后分文未收。经医院检查,孩子被确定为细菌性感染引发的发烧抽搐,进行救治后逐渐好转。目前,李颖已将孩子转到遂宁市中心医院住院观察。

列车工作人员身上的巡 检仪记录下了这6分钟。这段 视频也得到许多网友的点赞。 "遇事处理这么冷静,工作人 员超级棒""只要是救人,我想 大家都会理解""看得惊心动 魄,希望宝宝平安,为工作人 员点赞"……

刘轶说:"遇到紧急情况快速处置,是我们的职责,开启的这个门可能就是孩子生命的延续之门,孩子得救,我们都很欣慰。"

重庆客运段党委办公室 人员高明洁说:"车站每个季 度都会进行应急预案演练,就 是为了更好地服务乘客, D5147列车上的工作人员做到 了以人为本,值得学习。"

26日下午4点,整夜未眠的李颖与铁路工作人员取得联系,表达自己的感谢,又把出租车费转还给那位好心司机。随后,李颖在自己的微博上写道:"因为你们,这个冬天才会温暖。"

/新华社

### 上海迪士尼收 "天价插队费"?

专家:服务细节应当更加明确展示

1月29日,一则有关"上海 迪士尼天价插队费"的消息在 网络上热传,记者就此询问了 上海迪士尼度假区管理公司。 迪士尼方面回应称,收费的上 海迪士尼"尊享导览服务"系 开园后一直公开实施的园内 服务项目之一,但知名度更高 的是绝大多数游客会选择的 免费快速通行证服务。

据介绍,"尊享导览服务"系迪士尼在全球各乐园提供的一项标准化服务。记者登录到香港迪士尼乐园网站求证,发现确有类似的服务项目,称为"迪士尼赏乐之旅",香港每团价格为5688元港币,每团最多6人。

另外,据了解,在加州迪 士尼乐园,该服务项目每团价 格为2550美元,亦有人数限 制。记者登录上海迪士尼度假 区客户端查看,目前游览热门 景点除一般的排队方式外,还 有三种便捷方式。一是园内免 费的快速通行证服务,可通过 手机端在人园后免费领取,并 在指定时间前往所选择的景 点获优先通行。二是购买尊享 卡,可在当天任意时间,前往 所选择的景点享受优先通行 服务。游客可以购买单个景点 的尊享卡, 也可以购买8个景 点的尊享卡套装。尊享卡价格 会根据季节浮动,29日客户端 显示套装售价每位440元人民 币。三是此前有报道称的"尊 享导览服务",特点是配备专 门导览员,可定制专门的行 程,在服务时间段内优先畅行 园内大部分景点以及预留演 出位置等

据官网显示,该服务价格最高为21600元,最低为8100元,时长分为6小时和3小时两档

记者体验,在其客户端导航栏选择"导览服务栏目",只有再切换到列表模式,才能看到"尊享导览服务"内容细节;而在其官方网站,点击首页尾端"活动一览"栏目中的"迪士尼导览服务",才能看到相应细节。对于初次使用者而言,获知此类服务信息的路径不够便捷。

中国旅游改革发展咨询委员会委员、联合国世界旅游组织咨询专家何建民表示,主题乐园在提供不同层次的服务时,应将每一种价格及其所对应的权利、义务等明确展示给消费者,由消费者比较后再行选择。对于不了解"尊享导览服务"细则的游客,建议园方给出更加清晰的说明。

他还指出,根据我国旅游法、合同法等,上海迪士尼乐园所提供的"尊享导览服务"非强迫性购买,消费者具有较大选择余地。若导览服务占整体游客的比例较少,对没有选择这项服务的游客影响有限。截至记者发稿时,上海市消保委对此事未予置评。/新华社